

今日女报 / 凤网记者 李诗韵

害羞时，嘴唇是粉色；动情时，嘴唇变橙色；热恋时，嘴唇是红色……偶遇男神，唇膏也能帮你释放爱的信号。近日，熟悉彩妆的美女一定看到过这则由倩碧推出的唇膏广告。显然，彩妆大牌早已不比美貌，要俘获粉丝，新奇好玩的彩妆新品成为市场主导。

唇膏、口红、粉底液，当这些常规的彩妆产品被添加“新技能”，你还按捺得住吗？尝鲜是好事，不过记者从湖南省中医院皮肤科了解到，目前已有不少“夜用”粉底的女性正接受着“素颜治疗”。医生提醒，彩妆不是水果，可不是越“新鲜”越好噢！

■ 资讯

百名院长“开会”，论道医院精细化管理

今日女报 / 凤网记者 (记者 李诗韵 通讯员 朱丽琴 梁辉) 就医看病，你会关注医生护士的“服务”态度吗？4月17日，第二届医院精细化管理高峰论坛在湖南省人民医院举行。来自省内各州市及广东、广西、江西等省区上百家医院的400余名工作人员到会，其中院长、党委书记、业务院长等医院高级管理人员100余名。

会上，湖南省人民医院医务部、办公室等部门负责人分别围绕医疗业务查房、后勤信息化管理等工作，谈了在医院精细化管理实践中的经验和体会。来自湖南中医药大学第一附属医院、湖南省肿瘤医院等9位院长担任点评嘉宾。

湖南省人民医院院长祝益民教授指出，在新一轮的医改进程中，要建设现代化医院就必须从经验管理过渡到精细化管理。精细化管理的核心首先应当是有目标，其次要重视过程，然后需要建立良好的考核和评价机制，三方面加在一起，使得各项工作实现规范化、标准化、制度化，推动医院的建设和发展。

医院遇“老赖”，求助无门

今日女报 / 凤网记者 (记者 李诗韵 通讯员 杨文) 近日，湖南省脑科医院医务部主任李强又一次遇上麻烦事——病人完成了治疗，却怎么都不肯出院，家属也不愿接走，“赖”在医院两个多月。

“碰上赖着住院的三无病人该怎么办？面对这种情况，医院完全处于被动状态！”李强认为，医院是治病救人的场所，在看病难的社会大背景下，这种“赖”在医院的行径不仅占用了宝贵的医疗资源，而且扰乱医疗秩序，而目前却还没有有效合理的机制来解决类似的问题。

据该院安全办公室统计，精神科除外(精神科患者达到出院条件，但家属不愿接走的情况更加严重)，目前医院每年都会遇上因各种原因不愿出院的患者近20例。

唇膏会“表白”，口红可以撕，粉底能“夜用”…… “上脸”的彩妆太伤脸



现象

彩妆市场涌现三大新奇产品

因为能遮盖毛孔、痘印、色斑等脸上的小瑕疵，现在，每个女生基本上是不涂粉底不出门。但卸了妆后，女性们又怕真实的皮肤状态吓坏身边人，于是，有些大牌彩妆开始走“亲民”路线，像高端彩妆BareMinerals就推出了一款“护肤睡眠粉”，不仅可以睡觉的时候涂，宣称还能起到护肤的作用。

记者从丝芙兰商城了解到，该款睡觉时也能涂的粉，宣传中提到之所以能护肤的原理是：成分来自云母、氧化铁(即铁锈)、二氧化钛等天然矿物质

中所提炼。所用材料100%天然纯净，能抗菌抗炎，是“唯一可以伴随入睡的彩妆”。丝芙兰商城导购李美告诉记者，这类彩妆无香料、无色素、无防腐剂、无油脂、无酒精，所以安全可靠。

而在丝芙兰商城内，记者发现，除了“夜用”粉底外，倩碧推出的一款“表白”唇膏也备受消费者欢迎。李美介绍，这款“表白”唇膏能根据体温改变唇色，当见到心仪男生时，唇色则会由浅变深，尽显红唇魅力。

“这款唇膏销量很不错，短

短一个月内就卖出了200多支。”李美说，“夜用”粉底、“表白”唇膏和易撕口红是2015年春季最新的彩妆产品，由于售价偏低，所以销量一直攀升。

随后，记者从Skinaz彩妆专柜看到这款易撕口红。李美介绍，它不同于以往的唇彩，因为不少美女担心口红吃进肚子会伤身体，所以这款口红加入了一个“薄膜”设计，涂完过后几分钟，口红就会凝固成一层薄膜，吃饭也舔不掉色，如果需要卸妆，撕掉薄膜就轻松完成全

过程。

除了销量排名前三的新奇彩妆产品，李美还推荐了一款5月预售眼影。“单色的眼影太过普通，对于追求个性的女性来说，已经完全打动不了她们。”李美说，彩妆大牌Vincentlongo就打造了一款印象派眼影。打开眼影的盒子，里面就如同一幅印象派的画作，由各种颜色拼在一起。这种眼影由于看上去很“貌美”，还没上架，就受到一些“外貌控”女性的欢迎。

专家

敏感肌女性别尝“鲜”

特邀专家：刘翔
(湖南省中医院皮肤科副主任医师)



睡觉时涂粉真的会保养皮肤？“表白”唇膏的原理又是什么？4月20日，带着对新奇彩妆产品的疑问，记者来到湖南省中医院皮肤科。副主任医师刘翔告诉记者，4—5月是皮肤的高敏感季节，由于尝“鲜”导致肌肤受伤的女性越来越多，建议敏感肌肤的女性少用彩妆产品，避免红肿瘙痒。

“贴上‘彩妆’二字，就不存在有护肤功效。”刘翔介绍，“护肤睡眠粉”在其所宣称的天然成分中，云母的作用类似珍珠粉，二氧化钛主要有防晒的功效，添加到化妆品中，起到的是增白的作用，所以，从成分上来说，护肤睡眠粉并没有真正的护肤功效。

再看看其他彩妆产品。通常为了有遮瑕、增白等效果，

彩妆产品里的化学添加剂都比较多，对肌肤来说刺激较大，所以没有任何一款粉底能做到有保养功效。刘翔表示，在晚上，睡眠过程中，是皮肤新陈代谢的最好时机，所以，一定要保持皮肤毛孔的通畅，这也是为什么会反复强调，让女性在睡前一定做好皮肤清洁的原因。如果带着粉底睡觉，不仅不会对皮肤起到保养作用，反而会刺激皮肤，加重敏感。

至于“表白”唇膏的原理，刘翔认为，利用化学手段，通过皮肤的温度，来促使唇膏颜色的改变，对肌肤本身来说并没有伤害。但这类唇膏里面肯定含有荧光剂成分，不然难以有变色的作用。而荧光粉在体内不容易被分解，蓄积久了，能产生很多有害物质，从而削

减人体免疫力。一旦嘴唇破皮受伤，荧光粉与伤口外的蛋白质结合，就会阻碍伤口的愈合，从而危害健康，成为潜伏的致癌因素。

“三款新奇彩妆产品中，相对安全的是易撕口红。”刘翔表示，由于薄膜隔离了肌肤，这种口红对身体并没有太大伤害。不过值得注意的是，撕扯过程可能会加速唇部周围的肌肤老化，使之产生小细纹等。

“越神奇的彩妆，成分越复杂。”刘翔说。目前，彩妆业竞争非常激烈，品牌们肯定是在变着法子来吸引女性。但为了实现其效果，里面难免会有添加剂和化学成分的存在。对于敏感肌肤或者问题肌肤的女性而言，要尽量少用神奇彩妆，以减少对皮肤的刺激和伤害。